



挥斧砍死妻子情人,逃亡18年为非作歹

20年前指纹揭穿恶男“漂白身”

本报记者 杜洪雷 通讯员 袁玮 姜鹏

一段孽缘之下,让劣迹斑斑的吴某挥起斧头砍死了与妻子同居的情人,继而走上了18年的逃亡路。“漂白”身份的他继续乱折腾,组织卖淫、盗窃……

或许是因果报应,槐荫警方找到其20多年前保留下的指纹,并上网追缉。今年3月10日,吴某在辽宁葫芦岛检查站被抓。



犯罪嫌疑人吴某辨认作案现场。
通讯员 袁玮 姜鹏 摄

厕所内残忍杀死妻子情人

上世纪90年代初,吴某在辽宁老家已经是火车上的盗窃老手,并因盗窃被哈尔滨铁路公安抓获,判刑三年。出狱后,经常坐火车来济南的吴某在济南火车站与某宾馆服务员李某结识。1994年7月,李某不顾家人的强烈反对与吴某结婚。

李某在辽宁看到丈夫一贫如洗的家,而且知道丈夫有盗窃前科,彻底崩溃。在东北生下孩子后,李某就回到济南,并坚持与吴某离婚。

在两人闹离婚期间,李某

与以前的同学李某联系上并同居。1995年7月28日,吴某偷偷回到在济南市槐荫区南辛庄附近的家中,结果发现家中有很多男人的生活用品。吴某感觉很窝囊,于是周密计划要好好收拾李某。

当吴某再次回到南辛庄的家中。发现李某还在,他知道自己不是李某的对手,就假装平静地和对方交谈一直到深夜。

吴某谎称天热想洗个澡再走,并喊李某来卫生间帮他调试水温。李某来到卫生

间,吴某拿起提前放在厕所的斧子从背后猛地砸在他头上,并拿起刀连捅李某数刀,直到确认对方没了气息。

吴某将厕所处理干净之后,返回卧室准备动手杀死妻子李某。被吓傻的李某一直哭着让他看在孩子还小的时候,饶了自己。吴某渐渐心软了,放弃了杀死妻子的念头,但逼迫李某跟他一起逃跑。两人趁着夜色打车一路直奔泰安,到达泰安后,李某趁吴某下车买东西的机会逃回济南报了案。

“漂白”身份后继续为非作歹

逃回东北老家的吴某用假名字在一个偏僻小镇打工一年。其间,吴某想尽办法利用老乡的身份把户口落在了吉林浑江,至此就以“肖起”这个新身份开始了新的生活。

2000年前后,吴某来到德州禹城,投奔老乡“地孩子”跟他混,赌博、盗窃,并在此期间遇到了后来的妻子杨某(辽宁人)。两人一起去了北京,杨某在宾馆做小姐赚钱,吴某就贩卖黄碟维持生计。

后来两人回到日照开了洗头房。其间,吴某跟杨某回到杨某老家用“肖起”的一代身份证登记结婚。

孩子出生后,吴某跟随

妻子去了河南,并将户口迁到了河南鹤壁。由于好吃懒做,吴某与妻子矛盾不断激化,最终离婚。

2012年,吴某又回到德州找以前一起混的朋友,用“肖起”的身份肆无忌惮地实施犯罪。

1995年命案发生后,槐荫公安分局领导十分重视,十多年来,民警认真梳理线索,追捕的足迹遍布全国。民警更新了一代又一代,但吴某始终没能落网。

2011年“清网行动”开始后,吴某案成为攻坚战。工作组先后到达吴某老家伊春市和其亲戚所在的烟台市,但未找到吴某线索。

其间,民警在哈尔滨市铁路公安局提取到了1989年吴某因故意伤害被抓时采集的十指指纹卡。刑警大队立即安排专业技术人员进行指纹比对,并上网追缉。

2012年,吴某在德州跟着同伙一起去饭店盗窃,其间被失主发现发生拉扯,两人用刀将受害人的手刺破后逃跑。案发后,德州武城警方将“肖起”列为逃犯追捕。2013年3月10日,吴某跟前妻杨某回老家,开车途经辽宁葫芦岛检查站时被抓。葫芦岛市警方将“肖起”移送给武城县警方。经采集指纹后,警方惊讶地发现“肖起”的真实身份是潜逃十八年的命案逃犯。

寻亲路上 见到自家电动车

博兴一父亲找到离家女儿

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 28日下午2时30分许,正在沂口服装市场值班的天桥公安分局巡警大队三中队民警看到有人拉拉扯扯地来到大队。“民警同志,我女儿被人拐卖走了。”其中一名年长的男子说道。民警一听有人拐卖妇女,立即让其进屋说明情况。可是,年长男子和家属一直在拉扯着一名年轻男子。

民警询问得知,原来年长男子姓张,老家是博兴的。据他讲,他的女儿几天前突然离家出走,而且把家里的电动车也托运走了。

28日下午2时许,一家人正在沂口服装市场附近寻找女儿。凑巧的是,张先生看到有名男子骑着电动车从其身边经过。“这不是我家的电动车吗?”张先生一家人赶紧追上去,截住骑电动车的年轻男子。

民警了解情况之后,向年轻男子询问张先生女儿的情况。原来,这名年轻男子和张先生的女儿是网友,而其女儿来济南也是为了见这名网友。很快,民警获知张先生的女儿正在该男子的租住处。接着,民警带着张先生一家人来到该男子的租住房,找到了张先生离家出走的女儿。

济南北大皮肤病医院
JINAN BEIDA SKIN HOSPITAL

2013·“春季皮肤病康复行动”大会诊

疑难皮肤病 征集令

一经审核免费治疗

拒绝困扰重获新生

一、征集病种

久治不愈、反复发作或者经其它医疗机构治疗失败的银屑病、白癜风、顽固性皮炎湿疹患者。

二、征集条件

● 年龄8—75岁的疑难银屑病、白癜风、顽固性皮炎湿疹患者均可报名。

● 符合条件的患者将免费享受专家会诊,家庭条件特别困难的疑难皮肤病患者可提出申请,本院审核后给予免费治疗。

三、征集办法

● 电话征集:符合条件的患者可拨打征集热线:

0531-88336666,进行报名登记;

● 网络征集:符合条件的患者可登陆<http://www.bdpfb120.com>

或QQ: 1468284201进行报名登记;

● 亲自来院:符合条件的患者可亲自到济南市历下区解放路12号济南北大皮肤病医院一楼接待大厅导医台报名登记。

■ 最终解释权归济南北大皮肤病医院所有



济南北大皮肤病医院
JINAN BEIDA SKIN HOSPITAL

征集热线 88336666
0531-